

En la Isla, al mes . . . 2'50 ptas.
 Resto de España, al mes 2'50 »
 Extranjero, al año . . . 50'00 »
 Número suelto . . . 15 céntimos
 Número atrasado . . . 20 »

Anuncios: PAGO ANTICIPADO

EL BIEN PÚBLICO

PORTAVOZ DE LA FEDERACION LOCAL DE SOCIEDADES OBRERAS (U. G. T.)
 Y DE LA AGRUPACION SOCIALISTA

Redacción y Administración:
 Rampa de la Abundancia, 30
 Teléfono 84

Telegramas: «BIEN» MAHON

No se devuelven los originales

Año LXIII

Mahón, sábado 28 de Noviembre de 1936

Núm. 19 088

¡POR EL TRIUNFO DECISIVO! Unidad efectiva y firme de todos los antifascistas Todo el pueblo tiene que ganar la victoria

MATICES

Las fechas de los rebeldes

En las huestes facciosas existe la obsesión de las fechas. Han señalado varias para su entrada en Madrid. Todas ellas, naturalmente, han pasado sin dejar la menor huella, y sólo han sido un eco de su hostilidad y de su impotencia.

En el mes de Septiembre señalaban ya varias fechas. Luego fué el 12 de Octubre el día elegido. Más tarde el 25 del mismo mes, día de Cristo Rey. Recientemente, en este Noviembre han fijado a cada fracaso una nueva fecha.

Pero el furor sagrado no ha hecho avanzar lo más mínimo sus líneas de fuego. Tendrán que fijar una nueva fecha. Al encargado de ello sólo le inspira el odio, la violencia y la sangre. Sin duda, es un hombre que se olvida de que la fuerza material sólo vence momentáneamente y nunca conseguirá que las puntas de los cipreses toquen el suelo sin perder su eterna significación inmortal. El pueblo jamás se doblegará, ni siquiera tomará en serio esas fechas amenazadoras, que cuando han pasado solamente producen el efecto de evocar cosas no ocurridas. Han quedado, pues, en ridículo las fechas señaladas por los facciosos para entrar en Madrid.

Nosotros, en cambio, disponemos de fechas logradas, con vigor y con músculo suficientes para entrar en la Historia.

El Gobierno francés y el problema actual

León Blum absorbió desde su exaltación al Poder una considerable porción de simpatías de los republicanos españoles y no se diga de cuantos constituyen la extrema izquierda del Frente Popular. El jefe del Gobierno francés representaba la culminación del Frente Popular del país vecino. Identificados ambos frentes en su organización y finalidad, es lógico que las fuerzas integrantes de los mismos se sintiesen recíprocamente fortalecidas y acordadas, lo mismo en la trayectoria a desenvolver dentro que fuera de ambos países. Este convencimiento ha originado la sorpresa del Frente Popular español al advertir la conducta seguida por Mr. Blum cuando en España se ha planteado el grave problema de la guerra de invasión, que se está desarrollando con caracteres de violencia nunca su perados.

Nosotros, aliadofilos, mejor aún, francófilos en la gran guerra y siempre admiradores y panegiristas del gran pueblo de la Revolución francesa y considerándolo espíritu vivo y latente de la acción democrática del Mundo, podíamos y debíamos esperar de Francia una colaboración eficaz y directa con el Gobierno republicano cuando se pretendía herirlo de muerte, máxime si al propósito aparejaba la in-

tención trascendental de que semejante herida sangrase en todo el cuerpo de la democracia europea. No se frustró nuestra esperanza respecto al pueblo francés. Abiertamente se ha colocado junto a España y frente a la rebeldía. Mas no así en lo que concierne al Gobierno de aquel gran pueblo. En lugar de adoptar la postura del pueblo, el Gobierno se desvió hacia la propuesta de no intervención. Y esta neutralidad todavía se hizo más censurable cuando el Gobierno de Blum permitió que el pacto fuese impunemente incumplido. ¿Es que no se había enterado? ¿Es que necesitaba no sabemos qué demostraciones, como el Comité de Londres?

Monsieur Blum ha sabido todo lo que necesitaba saber. Se lo han contado los comisionados españoles del Frente Popular, que fueron a París con este objeto. Se lo han contado los representantes del Colegio de Abogados de Madrid, y los abogados, y catedráticos, y juristas de la Asociación Jurídica Internacional, y la Prensa de toda Francia, y últimamente el jefe del partido comunista francés que, noblemente inspirado, no vacila en dirigir acres censuras a monsieur Blum y a su Gobierno por la pasividad con que sigue viendo la transgresión del pacto de no inje-

rencia. Por cierto que la actitud del comunismo francés merece fervoroso aplauso de España. Los comunistas españoles vienen distinguiéndose por la corrección con que se producen dentro del Frente Popular. En todo instante, proclamaron su adhesión a la República y alardearon de relegar a segundo plano lo que es peculiar a su partido, en provecho de la acción común. Han dado y dan pruebas de formalidad en el cumplimiento de sus compromisos políticos y de un alto y claro sentido de la realidad. Esa conducta se iguala por los comunistas franceses, que no han dudado en levantar su protesta contra la conducta de aquel Gobierno, que, por cierto, ha querido ver en la crítica serena de los comunistas una hostilidad incompatible con la armonía necesaria entre los componentes de la fuerza heterogénea que ese Gobierno representa.

No es así, pues, la expres-

sión de particulares criterios en los procedimientos no pugna con la cohesión y las líneas generales del Frente Popular, y en este caso era obligada, porque si de una parte se ventilan cuestiones de esencia para la España republicana y proletaria, de otro lado, como dice «El Diario de Moscú», la derrota de España republicana sería la derrota de Francia. Más aún: la derrota de la democracia y de la libertad en Europa.

Así, pues, cuando el Frente Popular se sorprende de la conducta del Gobierno de Blum, y los comunistas franceses le hacen llegar su queja, no se trata de apasionados y pequeños arrebatos ni de expresiones de política secundaria, sino de algo que, afectando a las esencias de los principios que rigen la evolución del Mundo moderno, puede hundir en la catástrofe y en un terrible eclipse la marcha ascendente de la Humanidad.

La aviación en Rusia

Rusia, la gran nación de las liberaciones del proletariado, la antorcha del socialismo que va abriéndose paso, lento, pero seguro, en todas partes, es hoy también la nación que ha logrado hacer verdaderos milagros en las indefinidas zonas del aire.

A una aviación grandiosa, dotada de pilotos expertos y arrojados hasta la temeridad, Rusia ha sabido unir un número grandioso de paracaidistas... De paracaidistas que, sin disputa, no pueden compararse con los de ninguna otra nación, ni en cantidad ni en calidad.

Sabido es que la aviación en la U. R. S. S. es una suerte de deporte. En la Plaza Roja de Moscú se celebran paradas deportivas a las que concurren, no ya como espectadores, sino como deportistas aéreos, miles y miles de ciudadanos.

Entre los paracaidistas rusos más notables, ya se ha destacado el nombre de una simpática muchacha que lleva batidos un sinnúmero de records en todas partes; y sabido es que niños, muchachos, hombres en plenitud de vida y hasta ancianos, practican la arriesgada suerte de lanzarse desde inmensas alturas sostenidas por la frágil bóveda del paracaídas heachido.

En las grandes fiestas aéreas que Rusia celebra, mientras los aeroplanos, recortando sus siluetas en el aire, dibujan emblemas o se despliegan en caprichosas formaciones, el público espera el descenso espectacular del paracaidista.

Pero dígame de paso que la Rusia soviética, primer baluarte de la paz mundial, con un Ejército de tierra y aire poderosísimos, gigantescos, no sólo ha preparado un Ejército

aéreo insuperable, sino que ha militarizado al pueblo en ese mundo de las nubes hasta el punto de que ha logrado despertar en él el interés, la ambición noble de la superación. Así se ve hoy que un paracaidista ruso no es, simplemente, lo que otro de cualquier país, sino un maestro en hazañas que parecen fabulosas.

Desde alturas enormes, los aviadores rusos se lanzan al vacío portadores de ametralladoras, por ejemplo, que equivale a decir que el paracaidista, no es ya sólo un elemento de salvación, sino un factor practiquísimo en el momento de una lucha empeñada.

Rusia, que al sostener un Ejército enorme, no hace sino garantizar su seguridad, la de sus ideales democráticos en siembra por todo el mundo, ha quitado ese «sabor bélico» a su aviación llevándola hacia un terreno que se confunde con el deporte, mientras logra así templar más el ánimo de la nación entera.

Para cocinas económicas estufas, salamandras y calderas de calefacción central el mejor carbón y de más rendimiento es el

COKE
 SE SIRVE A DOMICILIO
 Para encargos:
 Plaza de Pablo Iglesias, 19
 LEED Y PROPAGAD
 «EL BIEN PUBLICO»

NOTAS DEL DÍA

UNA NOTA

La Sociedad de Oficios Varios (U. G. T.), de Fornells, se nos solicita la inserción de la siguiente nota:

«La Sociedad Oficios Varios de Fornells U. G. T., pone en conocimiento de todas las entidades políticas y obreras de Menorca que, en caso de presentarse en algunos de estos centros, un individuo llamado Gálileo Trisay Carreras, usando un carnet n.º 1 de nuestra entidad, les advertimos que dicho individuo fué dado de baja de esta Sociedad el 13 de Septiembre del año en curso, negándose en cuantas veces se le ha pedido, entregar el título de socio que ya no le corresponde.»

El Presidente, Jaime Sans. — El Secretario, Diego Roselló. Fornells 26 Noviembre 1936.»

EL ACTO DE AYER TARDE EN EL PRINCIPAL

Según estaba anunciado, ayer tarde a las 6 tuvo lugar en nuestro primer Coliseo el mitin organizado por el Sindicato Unico de esta ciudad.

La falta de espacio, que es nuestro problema de cada día impuesto por las circunstancias, nos priva de publicar una reseña del mismo como sería nuestro deseo.

Diremos no obstante que todos los oradores estuvieron acertados en la exposición de sus ideas combatiendo al fascismo, cruel y sanguinario, que hoy asola nuestra patria.

La concurrencia fué numerosa.

PIDAN WHISKY BELTRAN

ATROPELLO

Sobre la una y media de la tarde del jueves en la carretera general de Mahón a Ciudadela y en el lugar conocido por la vuelta del predio Sa Dragonera, fué atropellado por un auto un niño de siete años de edad, hijo del colono del citado predio.

El chófer condujo a la criatura al Hospital en cuyo establecimiento el médico señor Roca procedió a la primera cura, apreciando al muchacho, heridas de alguna consideración. Por la noche seguía bastante mejor.

Conviene intensificar la vigilancia cerca de las criaturas y los padres deben cuidar de que no estén expuestos a estos accidentes de la circulación.

Comité Ejecutivo del Frente Popular HIPICA MAHONESA (Campo del STADIUM MAHONES)

DOMINGO día 29 de Noviembre de 1936
 A las 2'00 de la tarde

5 Extraordinarias Carreras de Caballos 5
 A beneficio de la suscripción pro avionetas de caza
 VÉANSE PROGRAMAS

Se despacharán localidades en el Casino NUEVO CENTRO de 11 a 13 del domingo. NOTA: Las entradas y localidades despachadas para las carreras suspendidas el día 15, son valederas para éstas.

Movimiento demográfico

MATRIMONIOS

Día 25 de Noviembre

Gabriel Florit Lluch y Ovidia Lozano Seguí.

José Gutiérrez Alguacil y Francisca Mercadal Palisier.

Juan Ameller Alzina y Lucía Pou Coll.

Día 26

Honorio Arribas Pons y Margarita Pons Pons.

NACIMIENTOS

Día 21

Antonia Carreras Fontuñy, nació en la estancia de Algurdent.

Día 22

Antonio Gomila Verger, nació en el predio Binicalaf Nou.

Día 23

Teresa y Juana Ortega Gofiolons nacieron en la calle de Rector Paredas 5.

Día 24

María Florit Llopis, nació en la calle de Montañez 1.

DEFUNCIONES

Día 21 de Noviembre

Juan Sans Fuguet, 87 años, falleció en la calle de Ramis 30.

Vicente Carreras Pons, 76 años, falleció en el Hospital Civil.

Día 23

Juana Tuduri Vidal, 96 años, falleció en el predio Formajvey (San Clemente).

Día 24

José Cantó Figueras, 69 años, falleció en la calle del Doctor Llanós 28.

REMITIDO

Mahón 24 de Noviembre de 1936.
 Sr. Director de EL BIEN PUBLICO
 Localidad.

Muy señor mío: Ruégole se sirva dar cabida en su popular diario a las siguientes líneas, por lo que quedará altamente agradecida su afectísima segura servidora

ISABEL COMPANYY

Mi esposo Juan Taltavull Valtori, fallecido el 21 del corriente, me designó como heredera de las quinientas pesetas que entrega la Sociedad Filantrópica de Obreros La Unión, en caso de defunción, cuya cantidad me ha sido entregada en el día de hoy. Lo que deseo hacer público para demostrar mi agradecimiento a la Junta Directiva y demás socios de dicha entidad.

Información Radiotelegráfica

Noticias facilitadas por la «Unión de Radiotelegrafistas Españoles», U. G. T.

Ministerio de la Guerra
Emisión del día 27 a las
22'15. Partes de Guerra

Frente Centro

Hoy ha transcurrido el día con relativa tranquilidad. Las hordas fascistas han sido inmovilizadas y se encuentran impotentes ante la heroica resistencia de nuestras fuerzas. Nuestra artillería ha cañoneado en el sector del Tajo las posiciones enemigas y varias pequeñas concentraciones rebeldes. En los sectores de Somosierra y Guadarrama ligeros tiroteos de fusil y ametralladoras. En la Ciudad Universitaria nuestras fuerzas han avanzado, hostilizando al enemigo. En los demás frentes, tranquilidad.

La lucha en el sector Centro

Después de la entrevista de los generalotes rebeldes en Navalcarnero, se inició un fuerte ataque contra Madrid, con abundancia y lujo de armamentos.

Un nuevo intento y otro fracaso en la Casa de Campo y Ciudad Universitaria y a última hora de la tarde nuestras fuerzas contratacaron eficazmente poniendo al ene-

migo en situación difícil, no sólo por la admirable resistencia del frente madrileño, sino por los fuertes ataques de nuestras bravas tropas desde Ceceña a Cismozuelos que cortaron al enemigo sus bases de aprovisionamiento mientras se le atacó por el punto más débil.

Los facciosos se ven impotentes frente a Madrid. Madrid no cae ni caerá, entre la desesperación de Franco, de Italia y Alemania.

Ayer fué realizado el ataque fascista de mayor amplitud sobre Madrid pero todo se detuvo ante nuestras heroicas milicias. Se ha puesto de relieve una vez más que nuestras tropas son capaces de empresas de mayor envergadura. Las operaciones que comenzarán en plazo breve, tienden a obligar al enemigo a retirar fuerzas de Madrid para reforzar la retaguardia.

Es preciso combatir por la tierra y por el aire, como hasta ahora, y en el mar, nuestra flota debe demostrar que es la única dueña de las costas españolas. La presión ejercida por el enemigo en la Casa de Campo, Puesto de los Franceses y Ciudad Universitaria ha continuado, pero en grado menor que en días pasados, sin duda, a con-

secuencia del gran castigo que se ha infligido a sus tropas de vanguardia, regales y Tercio que han tenido que sustituir por fuerzas falangistas.

La lucha no es tan intensa como en los pasados días. Todo el interés de hoy está acumulado en el sector de Talavera, donde desde primeras horas de la mañana ha habido intensas operaciones combinadas con artillería y aviación que han preparado primero y protegido después, el avance incontestable de nuestras milicias que ocupan posiciones estratégicas. La aviación leal dedica también sus esfuerzos coronados por el éxito a la vigilancia de caminos para cortar el envío de las tropas de choque que el enemigo ha desplazado a Madrid. Las operaciones iniciadas son los hierros de una tenaza que lentamente va cerrándose y que nos llevará al total aplastamiento faccioso.

El último parte de la Junta de Defensa da cuenta de que nuestras tropas han ocupado varios edificios en Carabanchel, y que continúa con éxito nuestro avance hacia Talavera.

Los aviones facciosos no vuelan sobre Madrid

Ya llevan dos días los aviones facciosos sin asesinar la población civil.

En los círculos políticos se asegura que los facciosos no volarán sobre Madrid, mientras estén en la capital los parlamentarios ingleses.

Bombardeo de Cartagena

Cartagena.—A las seis de la tarde, una escuadrilla fascista bombardeó la población civil, siendo ahuyentada por el fuego de las baterías antiaéreas.

Frente de Aragón

El parte oficial del frente de Aragón dice: El gran temporal que ha descargado en todo el frente aragonés, ha hecho suspender las operaciones ofensivas.

Nuestras fuerzas continúan perfectamente atrincheradas en las posiciones últimamente conquistadas.

Sigue la ofensiva en el frente de Alcuérre, a pesar del mal tiempo.

Frente vasco

El parte de guerra del Cuartel General Vasco dice:

Sector de Marquina

Ligeros tiroteos y cañoneo enemigo sin precisión.

Sector de Eibar

Completa tranquilidad.

Sector Elgueta

Cañoneo enemigo acalorado por nuestras baterías.

Sectores de Elorrio y Ochandiano

Sin novedad. En Campalzar se han presentado a nuestras líneas 2 soldados procedentes de las filas rebeldes.

Bombardeo de Oviedo

Gijón.—La aviación republicana ha bombardeado Oviedo cumpliendo todos los objetivos militares señalados. Nuestra artillería ha cañoneado intensamente la Estación del Norte, el cuartel de Pelayo y el convento de las Adoradoras. En nuestras posiciones de Soto del Barco y San Juan de las Nieves nuestras tropas han castigado duramente al enemigo.

La ofensiva en todos los frentes

Madrid.—La situación rebelde en las últimas 48 horas ha cambiado por completo, ya que nuestras fuerzas han iniciado simultáneos ataques en los frentes de Granada, Córdoba, Sierra de Gredos, Málaga, Guipúzcoa y Asturias.

Los descalabros del enemigo en el sector Centro

Parece que los rebeldes se deciden a retirar fuerzas del frente madrileño con objeto de dedicarlas a una operación sobre las comunicaciones de Madrid con Valencia.

Todos los lugares estratégicos de las entradas a la capital están defendidos por unas 2.000 ametralladoras. En los últimos dos días,

han sido destruidos doce tanques enemigos de los que hemos podido recoger algunos.

Un libro de Peyró

Barcelona.—El libro «Peligro en la retaguardia», de J. Peyró, actual ministro de la C. N. T. en el Gobierno Largo Caballero, ha causado excelente impresión. El libro, editado por el periódico «Libertad» de Mataró, es un grito de alerta a los trabajadores sobre el fascismo emboscado.

Congreso Nacional de Izquierda Republicana

Madrid.—El Congreso Nacional de Izquierda Republicana se ha reunido con asistencia de los señores Cremades, Jaén, Baeza Medina y Osorio Tafall. Se ha tratado de la próxima reunión de Cortes que se celebrará en Valencia, considerando unánimemente la necesidad de la asistencia de todos los parlamentarios. El día 29 se reunirá en Valencia el Comité Ejecutivo y el 30 la minoría parlamentaria.

Vitoreando a un general

Bilbao.—El general Llano de la Encomienda ha sido vitoreado por el pueblo bilbaíno en un impresionante desfile de las milicias vascas por el centro de la población.

Manifestaciones de Tarradellas

Barcelona.—El consejero señor Tarradellas recibió esta tarde a los periodistas a los que manifestó que el Presidente continuaba en cama, aunque la fiebre había disminuido, siendo constante el desfile de personalidades de todos los matices que le han visitado interesándose por su estado.

Dijo también que se habían impuesto fuertes márgenes a varios vendedores que habían aumentado abusivamente los precios.

Desmintiendo un rumor

Barcelona.—El cónsul de Honduras en esta ciudad ha publicado una nota desmintiendo el rumor de que la República que él representa haya reconocido al Gobierno (?) de Burgos.

Los bienes del director y consejeros de la Trasmediterránea, incautados

Valencia.—Por un decreto del Ministerio de Comunicaciones, se incauta por el Estado de todos los bienes del director y consejeros de la Compañía Trasmediterránea, y la cantidad de once millones doscientas mil pesetas, que aparece disminuido el fondo de Seguros, ingresará en el Banco de España.

Importante decreto del Ministerio de la Guerra

Valencia.—«Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy un decreto creando la Escuela Militar de Artillería y convocando 200 plazas, de las cuales 50 serán cubiertas por ciudadanos españoles de 18 a 25 años que posean el título de ingeniero o arquitecto, y las otras 150, por clases y milicianos.

El problema naranjero tendrá pronto solución

Valencia.—El ministro de Comercio ha dicho que en breve será solucionado el problema naranjero que se ha convertido hoy por hoy en problema nacional.

Viveres a Madrid

Barcelona.—El Socorro Rojo Internacional en Cataluña ha mandado 35 camiones con viveres como obsequio al pueblo madrileño que lucha bravamente por la Libertad.

Muerte del ex comandante Caballero

Gijón.—En la explosión del polvorín faccioso que nuestros mineros lograron destruir, murió el ex comandante Caballero, ayudante de Aranda.

Lo que dice la prensa catalana

Barcelona.—El diario «Las Noticias» comentando el bloqueo del puerto de Barcelona anunciado por el Gobierno (?) de Burgos, di-

ce: El «generalísimo» Franco con la desvergüenza que le caracteriza, se atreve a amenazar a Inglaterra. El pirata compadre de March, prenda de varios navíos extranjeros, torpedea con el oro de las iglesias, a navíos fondeados en puerto. Toda su fuerza se reduce a cuatro barcos robados a España y algunos sumergibles, pocos, que hasta hace pocos días han llevado banderas extranjeras.

«La Vanguardia» dice: Los Gobiernos del Reich y del Japón se declaran unidos para lo que ellos llaman cruzada contra el comunismo.

Se comprende que en Inglaterra y Francia el pacto de las potencias imperialistas haya producido sobresalto. Esto que dos potencias se pongan de acuerdo para combatir el comunismo y que de manera cínica se invite a los demás países a adherirse, estaba reservado a Hitler perseguidor implacable de los católicos y a los invasores de China.

El Pacto no es más que una su torización que se han librado a sí mismos para poder atacar a los países democráticos. Hitler cree, por lo visto, que perseguido el comunismo es en España, bombardear ciudades abiertas y asesinar mujeres y niños.

La escusa del tratado anticomunista es un truco diplomático, un chantage bélico, detrás de ese tratado no hay más que intereses materiales. Es la lucha desatada por los países fascistas contra el proletariado mundial.

Italia que fué la primera nación que reconoció a la U. R. S. S., porque entonces se convino, es ahora su enemiga sistemática. Y Alemania que persiguió a los judíos por no ser de su raza y no admite y persigue a los católicos, ayuda en España a los servidores del Vaticano y se alía con el Japón. ¿Qué afinidad de raza hay entre la teutónica y la nipona?

Lo que dice la prensa madrileña

El resumen de la prensa de esta noche puede sintetizarse en la unanimidad del mando único.

«La Voz» saluda a los parlamentarios ingleses, y dice que ahora tendrán ocasión de comprobar las hazañas de los aviones piratas que bombardean a la población civil y los hospitales de sangre.

Insieria un telegrama de Londres en el que dice que el crucero alemán «Emden» saltó de Hamburgo para España con cargamento de cañones antiaéreos y otros dos buques mercantes cargados de material de guerra.

«Claridad» da la noticia de que en Segovia ha sido asesinado un hijo de Largo Caballero, soldado al estallar el movimiento en el Regimiento de Transmisiones.

Largo Caballero, que lo ha dado todo, le quedaba que dar un pedazo de su corazón. Ni una lágrima, dice, por este crimen, sólo una palabra: Vengámosle.

El diario «Político» en su nota del día, dice que un día de inactividad enemiga no es la victoria, aún si bien puede ser motivo de esperanza.

El problema de Madrid, continúa, no se resuelve en pocas horas; bien está la resistencia, pero ha de cambiarse en breve esta ofensiva irresistible aprovechando el ímpetu combativo de nuestras milicias, pero no por su cuenta. El mundo dirá cuando es la hora oportuna ya que nuestra situación no puede ser solo de defensa.

INFORMACION EXTRANJERA

La situación en Mallorca, según un periodista inglés. ¿Próxima sublevación militar?

Londres.—Un periodista inglés regresado de Mallorca dice que en el puerto de Palma hay cinco barcos italianos, dos alemanes, dos franceses y dos ingleses y que se ha construido un nuevo aeródromo donde hay varios aviones italianos y en el antiguo aeródromo se han colocado varios aviones de madera con el objeto de engañar a las escuadrillas republicanas.

Añade el citado periodista que es inminente una sublevación de la tropa regular que no está conforme con

los procedimientos de terror del conde Rossi, amo y señor de aquella isla y que el comercio está sin moneda haciendo las transacciones por medio de valés que llevan la inscripción: «Arriba España».

La escuadra inglesa del Mediterráneo, sale de sus bases

Londres.—Por orden del Almirantazgo toda la escuadra inglesa del Mediterráneo ha salido de sus respectivas bases.

Movimiento subversivo en Paraguay

París.—Se han recibido noticias de haber estallado un movimiento subversivo en Asunción de Paraguay.

Malestar de la tropa en Sevilla

San José de Costa Rica.—La estación E. B. C. ha captado un radio de Sevilla en el que se daba cuenta de serios desórdenes en la capital andaluza por negarse los reclutas últimamente llamados a presentar.

Italianos amigos

Londres.—El corresponsal en Madrid del «Daily Telegraph» informa que los técnicos han analizado el contenido de una bomba de aviación que no estalló.

En su interior que solo contenía arena se encontró un papel en italiano que decía: «Vuestros hermanos italianos no quieren asesinaros, obretos españoles».

Vapor francés detenido por los facciosos

Bayona.—Ha llegado procedente de Argel el vapor francés «San Sebastián» cuyos tripulantes manifiestan que dicho buque fué detenido a la altura de Cabo Ortegaleja por un crucero rebelde quien le hizo objeto de un detenido reconocimiento a pesar de sus protestas.

Franco admite una zona neutral

Londres.—El Gobierno (?) Franco en una comunicación dirigida al Gobierno inglés admite el reconocimiento de una zona neutral en el puerto de Barcelona.

Lo que opinan los EE. UU. del acuerdo germano-japonés

New York.—En los centros políticos comentando el reciente acuerdo japonés-alemán se manifiesta que la lucha anticomunista no puede considerarse como un problema internacional, sino como un problema interior.

Llegada del Presidente Roosevelt

Río Janeiro.—Ha llegado el Presidente de los Estados Unidos Mr. Roosevelt.

Una prohibición del Gobierno noruego

Oslo.—El Gobierno noruego ha publicado un decreto prohibiendo el traslado de armas con destino a España en buques noruegos.

El proyecto de reforma fiscal

París.—Hoy se ha presentado a la Cámara el nuevo proyecto de reforma fiscal.

JUNTA DE PLAZA Y GUARNICION DE MADRID

ANUNCIO

Debido a proceder esta Junta a la adquisición de los artículos necesarios al Parque de Intendencia de esta Plaza, se hace saber para que cuantos lo deseen, presenten sus ofertas por escrito todos los días laborables de nueve a doce de la mañana en oficinas de Intendencia (Cuartel del Duque de Cádiz, Villa Carlos) donde tendrán a su disposición el cálculo de necesidades hasta las diez treinta del día 10 de Diciembre próximo que se reunirá la Junta en primera convocatoria para concertar las compras y el día 18 del mismo a igual hora en segunda.

Las condiciones para la subasta serán las determinadas en la Orden Circular de 20 de Julio de 1933 (D. O. n.º 168).

Mañón 25 de Noviembre de 1936.—El Jefe del Detall accidental Secretario, Dimas Carrasco.

«Imprenta «EL BIEN PUBLICO»

TEATRO PRINCIPAL. Empresa «Coliseum»

HOY: Sábado tarde: A las 6'30 en punto.
Domingo. A las 4 y a las 6'30

REPRIS de la película cumbre de la temporada,

MAZURCA

magistral interpretación de POLA NEGRI.—Dialogada en español.
NO PIERDA LA OPORTUNIDAD DE VER ESTA PELICULA

CASINO DEL CONSEY

HOY: SABADO: Tarde a las 6.— DOMINGO: a las 3'30 y 6'30.

PROGRAMA DE ACCION

EL TORRENTE VENGADOR

Modernísima creación de KEN MAYNARD y su caballo Tarzán
JUGANDOSE LA VIDA
Grandioso drama policíaco por el gran actor WARNER OLAND,
secundado por Bill Boyd y Zassu Pitts.

Martes: Repetición de EL CARNAVAL DE LA VIDA.

SALON VICTORIA

(ÚNICAMENTE ESPECTACULOS DE CALIDAD)

SABADO y DOMINGO: A las 3'30 y a las 6'30

La Verbena de la Paloma

Destinándose parte de cada localidad a Beneficio de la Suscripción Pro Niños Refugiados

BALEAR - CINEMA

C. N. T. Concepción, 15 y Ana, 2 A. I. T.

SABADO día 28 a las 6'15. DOMINGO 29, matinal, de 11 a 1 y continua, de 3 a 9

Proyección de la obra cumbre de Loretta Young

CAMINO DEL PARAISO

y la opereta

La condesa Maritza

NOTA: Toda persona que presente la entrada del domingo anterior día 15, de la función que se suspendió a causa del bombardeo, tendrá derecho a entrada en cualquiera de las funciones.

SALON TRIANON

DOMINGO: A las 3'30 y a las 6'30

Precios Populares — Entrada única 0'55

- Actualidades «Universal».
- Aunque parezca mentira.
- CROMOS DE ESPAÑA.— Preciosa revista con vistas de Palma, Avila, Cáceres, Valencia, Alcalá de Henares, Toledo, Segovia, etc., etc., acompañada con música de cada región.
-

LOBOS PASTORES

5.º Un mal vecino película cómica.